

## 1 Мая - праздник Весны и Труда

### Примите поздравления!

*Дорогие земляки!  
От души поздравляю  
вас с праздником Весны и  
Труда!*

*Первомай традиционно  
несет с собой по-настоя-  
щему весеннее настро-  
ение. Этот яркий праздник  
стал символом обновле-  
ния, единения людей в со-  
здательной деятельно-  
сти на благо Родины!*

*С особой благодарно-  
стью в этот день мы че-  
ствуем тех, кто славит Тюмен-  
скую область своим трудом, талан-  
том и профессиональным мастерством!  
Таких специалистов много в каждой сфере, их вклад в разви-  
тие региона мы отмечаем заслуженными наградами и званья-  
ми, всеобщим уважением и почетом.*

*Внимание к человеку труда стало сегодня неотъемлемой  
частью нашей жизни, мы возрождаем славные профессиональ-  
ные традиции, проводим конкурсы и смотрим, что приносит  
хорошие плоды. С каждым годом краше становятся тюмен-  
ские города и села, развивается экономика и укрепляется со-  
циальная сфера - все это заслуга каждого жителя области,  
результат общей ежедневной, кропотливой работы.*

*Спасибо всем, ветеранам и тем, кто только начинает свою  
рабочую биографию, всем, кто доблестно трудился и сегодня  
направляет все свои силы и способности на благо родной зем-  
ли!*

*В этот праздничный день, 1 Мая, желаю всем жителям Тю-  
менской области здоровья и счастья, мира и благополучия!  
С праздником Весны и Труда! С 1 Мая!*



*Губернатор Тюменской области  
Владимир ЯКУШЕВ*

*Уважаемые жители вагайского района!  
Поздравляю вас с 1 Мая - праздником Весны и Труда!  
Этот праздник всех тех, кто трудится, создавая богатство  
страны. Этот день символизирует начало весны и несет в  
себе большой эмоциональный заряд весеннего пробуждения.*

*Первомай является символом единения, обновления, взаи-  
мопонимания.*

*В эти праздничные дни желаю всем вам прекрасного настро-  
ения, светлых надежд, неисчерпаемой энергии, удачи и опти-  
мизма. Пусть ваш труд приносит вам удовлетворение и ра-  
дость, будет всегда востребован и оценен по достоинству.  
С праздником!*

*Глава района Рамай СУНГАТУЛИН*

### Общественное телевидение России начинает свое вещание

19 мая 2013 года в стране начинается вещание Общественное телевидение России. ОТР - это новый российский федеральный телеканал, создаваемый на принципах общественного вещания. Ожидаемое количество абонентов, которым будет доступен телеканал в 2013 году, составит не менее 90 миллионов человек.

Общественное телевидение России станет новой площадкой для обсуждения самых актуальных проблем, волнующих общество, а также средством открытого и прямого взаимодействия между властью и гражданами страны. В эфире телеканала будут освещаться события как федерального, так и регионального уровня.

Общественное телевидение России АВТОМАТИЧЕСКИ и БЕСПЛАТНО появится в сетях всех операторов кабельного, спутникового и IP телевидения. Жителям страны нужно будет всего лишь обновить автоматический поиск каналов на своих телевизорах. Никакой дополнительной платы за просмотр не потребуются.

В случае возникновения проблем с приемом сигнала телеканала необходимо обращаться в службу технической поддержки по электронному адресу: [signal@otr-online.ru](mailto:signal@otr-online.ru).

*Оксана КРУГЛИЙ*

## К борьбе с лесными пожарами ГОТОВЫ

12 апреля в г.Тобольске в Доме журналистов состоялась пресс-конференция по пожарной безопасности. Начальник ФГКУ «8 ОФПС по Тюменской области» полковник внутренней службы И. Г. Сухобоков, начальник МОНД № 1 УНД ГУ МЧС России по Тюменской области полковник внутренней службы С.П. Лобунец и начальник отдела «Тобольское лесничество» управления лесничествами департамента лесного комплекса Тюменской области И.В.Чиркунов доложили о результатах работы за 2012 год и о том, как идет подготовка к пожароопасному сезону в этом году. Также они ответили на вопросы представителей СМИ.

И.Г.Сухобоков отметил, что в течение пожароопасного сезона 2012 года на территории, охраняемой подразделениями ФГКУ «8 ОФПС по Тюменской области», произошло 58 природных пожаров, что на 20,5% меньше, чем в 2011 году. На территории Вагайского о района - 30 природных пожаров, что на 14,2% меньше, чем в 2011 году. Наибольшее количество возгораний произошло на территориях Первомайского (7 пожаров), Птицкого (7 пожаров) и Зареченского (3 пожара) поселений, что составляет 56,7% от их общего количества на территории Вагайского района.

Основными причинами возникновения пожаров явились беспечное отношение граждан к разведению костров в весенне-летний период и проведение неконтролируемых выжиганий сухой травы, а также окурки, выбрасываемые из окон автомобилей.

Основным исполнителем работ по тушению лесных пожаров в лесном фонде Вагайского района является филиал ГУ ТО «Тюменская авиабаза». Также на тушение пожаров привлекались силы и средства местного самоуправления. Пожарные снабжены современной техникой, надежной спутниковой связью.

Для борьбы с пожарами правительством Тюменской области закуплена новая техника, одежда для членов добровольных пожарных дружин, пожарный инвентарь, выделены средства на строительство подъездов с твердым покрытием к естественным водоемам, колодцам. Пожарные-добровольцы получают денежное вознаграждение.

Комиссиям по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций рекомендовано рассмотреть на своих заседаниях вопросы подготовки муниципальных образований к тушению природных пожаров в 2013 году; готовности лесопожарных



И.Г. Сухобоков, С.П. Лобунец, И.В. Чиркунов

формирований и подразделений лесохозяйственных и лесозаготовительных предприятий, организаций и муниципальных образований к пожароопасному сезону;

обеспечения пожарной безопасности в населенных пунктах, расположенных в непосредственной близости к лесным массивам.

«Также в целях недопущения возникновения природных пожаров и перехода их в населенные пункты необходимо предусмотреть комплекс мероприятий по защите от них. Главам муниципальных районов, сельских поселений и руководителям организаций, находящихся в непосредственной близости от лесных массивов, до начала пожароопасного периода необходимо привести в безопасное состояние территории сельских населенных пунктов, объектов экономики, мест летнего отдыха и садово-огороднических товариществ, сопредельных с лесным фондом и подверженных угрозе природных пожаров», - сказал в заключение И.Г.Сухобоков.

Он предложил организовать взаимодействие подразделений ФГКУ «8 ОФПС по Тюменской области» с ГУ ТО «Тюменская авиабаза» по тушению лесных пожаров на территориях Тобольского и Вагайского районов с ООО «Исток» и организациями, выигравшими тендер по обслуживанию лесов. Помимо этого, инициировать введение на территориях муниципальных образований особого противопожарного режима и организовать совместно с ОМС и сотрудниками УВД (РОВД) ежедневное патрулирование мобильных группами садоводческих товариществ и населенных пунктов, прилегающих к лесным массивам в случае повышения пожарной опасности, высокой вероятности его возникновения и распространения.

Параллельно процессу подготовки к пожарам сотрудники Тобольского лесничества совместно с полицейскими прово-

дят операции «Лесовоз» по пресечению незаконных рубок и незаконной заготовки и перевозки древесины. На сегодня выявлен один факт незаконной заготовки леса, сообщил И.В. Чиркунов, начальник отдела «Тобольское лесничество».

Начальник МОНД №1 по Тобольску, Тобольскому и Вагайскому районам С.П.Лобунец сообщил, что в городе и районах создаются добровольные пожарные дружины, на оплату работы которых в 2012 году запланировано более 1 млн руб. В этом году свыше 2 млн руб. выделено на приобретение дополнительной противопожарной техники и проведение профилактических мероприятий, а также на оборудование у речек и озер пирсов для беспрепятственного забора воды.

«Еще до начала нашей конференции мы с коллегами обсуждали предложение о подрубке нижних веток деревьев, расположенных на расстоянии 10-15 метров вглубь леса. Если мы это сделаем, тем самым сможем предотвратить возникновение верховых пожаров. Ведь в сухую погоду низовой пожар легко переходит в верховой. А он, в свою очередь, может распространиться на огромную площадь. Известны случаи, когда один пожар уничтожил миллионы гектаров леса. Тушить верховые пожары очень трудно. Надеемся, что у нас все получится», - сказал С.П. Лобунец.

В 2013 году при подготовке к пожароопасному сезону создано 390 км минерализованных полос, созданных в прошлом году, находятся под постоянным контролем. Проводится регулярное патрулирование с целью выявления очагов возгорания. Для этого создано семь мобильных групп. Проведен контролируемый весенний отжиг травы на полях, вдоль дорог, возле населенных пунктов на общей площади 1 тыс. 120 га.

*Анастасия  
ЛАМИНСКАЯ*

Фото автора

## Гражданско - патриотическое воспитание

## «Растим патриотов России»

Под таким девизом в здании Вагайской средней школы 26 марта жюри, в состав которого вошли представители районной ветеранской организации, управления образования и его методического кабинета, райкома профсоюза работников образования, подвело итоги смотра – конкурса на лучшую организацию военно-патриотической работы с воспитанниками образовательных учреждений района, посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов.

Инициаторами проведения смотра – конкурса выступили совет ветеранов и управление образования при поддержке других заинтересованных ведомств и служб.

Идея, главный смысл этой масштабной политической акции, объявленной общероссийской организацией ветеранов войны и военной службы и поддержанной повсеместно и на всех уровнях, заключается в широком использовании наследия Победы как важнейшего ресурса патриотического воспитания молодого поколения.

Широкий отклик и поддержку эта акция нашла и в нашем районе. Участие в смотре – конкурсе приняли три дошкольных образовательных учреждения (райцентровские «Колосок» и «Родничок» и детский сад «Ромашка» (с. Шишкина) и 14 средних школ.

Надо сказать, что далеко не на всех проводимых в районе для учащихся мероприятиях принимает участие столь солидное количество школ.

Вместе с руководителями образовательных учреждений, учителями на конкурс прибыли и представители первичных ве-

теранских организаций, руководи-

тели школьных музеев. Этот смотр в известной степени стал одной из мер, объединившей облагороженными гуманными идеалами, высокой целью ветеранскую организацию, педагогический и ученический коллективы каждой из школ – участниц.

После официального открытия смотра – конкурса с поздравлениями и пожеланиями новых достижений в гражданско-патриотическом, военно-патриотическом воспитании молодежи выступили М.Ф. Язовских, замглавы районной администрации, И.В. Устюгова, председа-

тель районного совета ветера-

нов.

Затем на суд жюри был представлен совместный отчет школы и ветеранской организации каждой из территорий. Хотя отчет и совместный, естественно, степень ответственности за работу по развитию гражданственности и патриотизма молодежи, являющихся одними из приоритетных направлений государственной молодежной политики, сопоставимой быть не может. Спрос в первую очередь с учителей.

В силу многочисленности участников смотра – конкурса не представляется возможным охарактеризовать даже кратко каждую презентацию.

И.Ф. Кнапика, о проводимых уроках мужества, встречах с участниками локальных войн...

Блестяще представили свою работу второвагайцы. При показе проникнутого искренним уважением к участникам войны и труженикам тыла видеосюжета, сопровождаемого взволнованными словами на фоне музыки военных лет, в переполненном помещении, где проходило мероприятие, установилась абсолютная тишина.

Призерами конкурса по праву стали Зареченская средняя школа и первичная ветеранская организация Зареченского поселения (I место), Вагайская средняя школа и первичная ветеран-

ская организация этой школы (II место), Шестовская средняя школа и первичная ветеранская организация Шестовского поселения (III место).

Среди дошкольных образовательных учреждений за лучшую организацию гражданско – патриотического воспитания первенство отдали «Родничку».

Теперь коротко о победителях. О системе работы по воспитанию зареченских «патриотов России» рассказала председатель ветеранской организации этой территории В.И. Сырчина.

Гражданское удовлетворение от уровня постановки этой работы в п. Заречном, надо полагать, она получила еще работая директором Зареченской школы. Это при ней теперь уже в далеком 1988 году школьный музей получил официальный статус историко-краеведческого, в 2010 – диплом областного совета ветеранов. Кроме того, у школьного музея есть грамоты и районного уровня, как правило, за первое место в смотрах-конкурсах. А потому, обладая обширной информацией и владея даром убеждающего слова, она сумела ярко и доказательно рассказать о той многогранной работе и многообразии ее направлений, которой Зареченская школа занимается уже много лет. А самое главное, на мой взгляд, она показала, как надо делать это по-новому, чтоб ученикам было не скучно и чтоб было это в радость.

Столь же убедительными были выступления Е.В. Кориной, заместителя директора Вагайской школы по воспитательной работе, и Т.А. Малюгиной, учителя истории, руководителя школьного музея Шестовской школы, о том, как у них организована работа по передаче эстафеты наследникам Победы, юному поколению граждан Рос-

сии, которым еще предстоит стать достойными этого наследия людьми.

В Вагайской школе эта работа строится по трем системообразующим направлениям: воспитание на боевых традициях народа и Вооруженных Сил, военно – спортивные игры и через непосредственное участие в кадетском движении.

Елена Владимировна особо подчеркнула значимость уроков обществознания, истории в гражданско-патриотическом воспитании школьников, потому что именно на этих курсах они могут усвоить идеалы и ценности демократического общества, патриотизма.

Участие в самых различных акциях, движении «Молодая гвардия «Единой России», кадетском движении формирует, считает замдиректора, готовность и умение защищать свои права и права других людей, иными словами, формирует гражданское самосознание.

Участие в самых различных акциях, движении «Молодая гвардия «Единой России», кадетском движении формирует, считает замдиректора, готовность и умение защищать свои права и права других людей, иными словами, формирует гражданское самосознание.

Участие в самых различных акциях, движении «Молодая гвардия «Единой России», кадетском движении формирует, считает замдиректора, готовность и умение защищать свои права и права других людей, иными словами, формирует гражданское самосознание.

Участие в самых различных акциях, движении «Молодая гвардия «Единой России», кадетском движении формирует, считает замдиректора, готовность и умение защищать свои права и права других людей, иными словами, формирует гражданское самосознание.

Участие в самых различных акциях, движении «Молодая гвардия «Единой России», кадетском движении формирует, считает замдиректора, готовность и умение защищать свои права и права других людей, иными словами, формирует гражданское самосознание.

Участие в самых различных акциях, движении «Молодая гвардия «Единой России», кадетском движении формирует, считает замдиректора, готовность и умение защищать свои права и права других людей, иными словами, формирует гражданское самосознание.

Участие в самых различных акциях, движении «Молодая гвардия «Единой России», кадетском движении формирует, считает замдиректора, готовность и умение защищать свои права и права других людей, иными словами, формирует гражданское самосознание.

Участие в самых различных акциях, движении «Молодая гвардия «Единой России», кадетском движении формирует, считает замдиректора, готовность и умение защищать свои права и права других людей, иными словами, формирует гражданское самосознание.

Участие в самых различных акциях, движении «Молодая гвардия «Единой России», кадетском движении формирует, считает замдиректора, готовность и умение защищать свои права и права других людей, иными словами, формирует гражданское самосознание.

Участие в самых различных акциях, движении «Молодая гвардия «Единой России», кадетском движении формирует, считает замдиректора, готовность и умение защищать свои права и права других людей, иными словами, формирует гражданское самосознание.



теранских организаций, руководители школьных музеев. Этот смотр в известной степени стал одной из мер, объединившей облагороженными гуманными идеалами, высокой целью ветеранскую организацию, педагогический и ученический коллективы каждой из школ – участниц.

После официального открытия смотра – конкурса с поздравлениями и пожеланиями новых достижений в гражданско-патриотическом, военно-патриотическом воспитании молодежи выступили М.Ф. Язовских, замглавы районной администрации, И.В. Устюгова, председа-

тель районного совета ветеранов. Затем на суд жюри был представлен совместный отчет школы и ветеранской организации каждой из территорий. Хотя отчет и совместный, естественно, степень ответственности за работу по развитию гражданственности и патриотизма молодежи, являющихся одними из приоритетных направлений государственной молодежной политики, сопоставимой быть не может. Спрос в первую очередь с учителей.

В силу многочисленности участников смотра – конкурса не представляется возможным охарактеризовать даже кратко каждую презентацию.

И.Ф. Кнапика, о проводимых уроках мужества, встречах с участниками локальных войн...

Блестяще представили свою работу второвагайцы. При показе проникнутого искренним уважением к участникам войны и труженикам тыла видеосюжета, сопровождаемого взволнованными словами на фоне музыки военных лет, в переполненном помещении, где проходило мероприятие, установилась абсолютная тишина.

Призерами конкурса по праву стали Зареченская средняя школа и первичная ветеранская организация Зареченского поселения (I место), Вагайская средняя школа и первичная ветеран-

ская организация этой школы (II место), Шестовская средняя школа и первичная ветеранская организация Шестовского поселения (III место).

Среди дошкольных образовательных учреждений за лучшую организацию гражданско – патриотического воспитания первенство отдали «Родничку».

Теперь коротко о победителях. О системе работы по воспитанию зареченских «патриотов России» рассказала председатель ветеранской организации этой территории В.И. Сырчина.

авангарде патриотических дел», взаимодействуя с библиотекой, домом культуры, администрацией поселения.

В работе используют оправдавшие себя на практике средства, формы и методы: встречи с ветеранами, акции, конкурсы сочинений, рисунков, чествование ветеранов, уроки мужества, школьный музей, о чем и рассказала Галина Александровна, представляя работу шестовцев на смотре – конкурсе.

Столь же аргументированным было и выступление по теме «Воспитание патриотических чувств у дошкольников» воспитателя старшей группы Вагайского детсада «Родничок» Е.А. Ослиной.

Смотр – конкурс завершился награждением победителей – вручением Почетных грамот.

Все его участники получили сертификаты.

**Ишмухамет ГАЙСИН**  
**Фото Зиннура Чанбаева**

## Нам пишут

## Старые стены на новый лад

В феврале этого года распахнули двери для своих пациентов обновленные помещения Черноковского отделения сестринского ухода. После ремонта оно поменяло свой облик не только внутри, но и снаружи. Теперь это современное со всеми удобствами здание.

В больнице светло, тепло и уютно. Здесь всегда много пациентов. Вот только рассчитана она на 16 койко-мест. В основном посещают дневное отделение пребывания. Но бывает - и на ночь кого-то оставляют. Персонал у нас хороший, а главное - стабильный. Всегда готов прийти на помощь в трудную минуту.

На протяжении многих лет больницей заведует Анатолий Никитич Копотилов. Он лечит не только лекарствами, но и духовно. Мы благодарны ему за его доброе сердце, советы и рецепты. Большое спасибо хотелось бы сказать всему персоналу. А именно: медсестрам Надежде, Зое, Светлане, Маргарите и Галине, которые приходят к нам в любое время дня и ночи; санитаркам Надежде, Галине, Светлане и Надежде. Именно они следят и поддерживают чистоту и порядок в больнице для нас. И конечно же, нашим поварам Нине и Татьяне. Их завтраки, обеды и ужины мы будем помнить долго. Все блюда они готовят вкусно, питательно и от души.

Желаем всему нашему медицинскому коллективу доброго здоровья, счастья, семейного благополучия. Чтобы еще долгие годы вы принимали пациентов, окружали их своей заботой и вниманием.

**С пожеланиями, жители с. Черное**

В феврале текущего года, когда Черноковская больница только-только открылась после ремонта, нам довелось проходить в ней курс лечения. Нас очень порадовали атмосфера доброжелательности и внимание со стороны медперсонала, а также чистота и уют, создаваемые их умелыми руками. Мы хотим выразить свою благодарность всем работникам больницы во главе с их бесценным руководителем Копотиловым Анатолием Никитичем за добросовестное отношение к их нелегкому делу, за добрые и чуткие сердца и пожелать успехов в работе и благополучия.

**А.П. МАЛЮГИНА, Г.П. БАКЛАНОВА, Е.Н. ЗУБАРЕВА, Е.И. СЕРЕДКИНА, Х.А. АМЕТЬБАЕВА, А.Т. ФЕДОРОВА, М.Г. БЕЛЬСКАЯ, Е.Д. ИШИМЦЕВА, Н.Р. ОСЛИН**

## «О, сколько нам открытий чудных готовит просвещенья дух...»

Да, и открытий, и ошибок, и взлетов, и падений. Нелегка дорога к знаниям. И кто не боится встать на этот тернистый путь, тот, добываясь успеха, достигает высот.

Жизнь! Сплошные преграды на этом пути.

Оглянуться не поздно, остаться не поздно,

Но во имя открытий нам надо идти.

Выше, дальше, к свету – через тернии к звездам!

В марте этого года на базе Зареченской средней школы прошел районный конкурс «Ученик года Вагайского района – 2013».

О своем желании участвовать в нем заявили 16 учеников из разных школ района. Это учащиеся 9-11 классов, достигшие высоких результатов в различных областях знаний, общественной деятельности, творчестве и спорте. Это лучшие ученики района!

Конкурс состоял из четырех туров. Первый получил название «Интеллектуальный марафон». В рамках этого тура ребята отвечали на вопросы-тесты, большинство из которых было направлено на проверку логического мышления учащихся. Он прошел под девизом «Хочу все знать и знаю».

Во втором туре «Я и спорт» ребята показывали свои способности в области спорта. Они состязались в разных видах: подтягивании на перекладине, отжимании от пола, челночном беге, поднимании туловища и прыжках в длину. Все ребята показали довольно высокие результаты, а некоторые поразили своими спортивными достижениями.

Затем состоялась торжественная церемония открытия конкурса. После этого прошел третий тур под названием «Визитка – «Мое увлечение»».

В рамках этого этапа участники демонстрировали свои творческие способности, раскрывали свои таланты в мире увлечений. Здесь мы увидели танцы и песни разнообразных жанров в исполнении конкурсантов, прозвучала музыка и стихи их собственного сочинения, смешные и в то же время поучительные сценки из школьной жизни. Ребята также представили на суд жюри и болельщиков свои портфолио и разнообраз-

ные творческие работы: рисунки, коллекции, фотографии и т.д.

После третьего этапа и совещания жюри были определены четыре конкурсанта, которые оказались лучшими из лучших. Эти ребята приняли участие в четвертом туре – суперфинале. Он состоял из двух частей: блитурнира – участники отвечали на

вопросы ведущих и жюри, и «открытого микрофона» на тему «Год экологии».



Победители конкурса «Ученик года Вагайского района-2013»

вопросы ведущих и жюри, и «открытого микрофона» на тему «Год экологии».

В перерывах между турами выступал уже известный в нашем районе и за его пределами ВИА «ДПС» из п. Курья, а также развлекали гостей и участников конкурса песнями и танцами ребята из Зареченского волонтерского отряда «Деревенский экстрим».

А сейчас я хочу представить вам, дорогие читатели, наших самых-самых!

**Ефимова Алиса**, ученица 10 класса Вагайской школы. Отличница, участница ежегодной всероссийской, школьных и районных олимпиад, а также конкурсов и спортивных соревнований. Ее увлечения: баскетбол, книги, туризм, фотография и... мыльные пузыри. На конкурсе в представлении визитки показала замечательный номер с надуванием пузырей. Зрители были в восхищении от виртуозного исполнения, казалось бы, такого простого действия. Мечта Алисы – побывать во всех уголках мира и узнать все, что только можно уз-

ной. Равняться хотела бы на тележурналиста Владимира Соловьева. К тому же, она – президент школы, член областного ученического совета. Имеет второй взрослый разряд по баскетболу. Два года подряд была министром информации и печати ученической организации, с седьмого класса работает жо-

рая занималась миротворческой и благотворительной деятельностью. Равняется на своих родителей, которые учат быть доброй, уважительной и ценить настоящую дружбу. Ее девиз: «Если быть человеком, то лучшим. Если быть лидером, то быть всегда впереди». На представлении визитки девушка растрогала зрителей нежной песней, которую она исполнила в паре со своей мамой. Альбина Ниязова стала победителем конкурса в номинации «Достижения – 2013».

**Белашапка Наталья**, ученица 9 класса Курьинской школы. Учится на четыре и пять. Участница школьных, районных, областных, всероссийских творческих конкурсов. Победитель школьного этапа всероссийской олимпиады по русскому языку. Неоднократно принимала участие во всероссийском конкурсе по языкознанию «Русский медвежонок». Она – участница группы «ДПС», которая является дипломантом фестивалей «Димитриевская суббота», «Врата Сибири» и «Гренландия». Своим хобби Наталья считает музыку. Она пишет стихи, любит петь, в составе группы выступает на концертах, участвует в музыкальных конкурсах и фестивалях. Мечтает принять участие в телевизионной программе «Фактор «А»». Равняется на своего трудолюбивого, отзывчивого старшего брата. Наташа – министр досуга в правительстве школьной детской республики. Несомненно, все гости, жюри и остальные участники конкурса были в восторге от песен, прозвучавших в исполнении ВИА «ДПС». Наталья Белашапка стала победителем в номинации «Лидер – 2013».

**Осипов Александр**, ученик 11 класса Шестовской школы. Отличник, участник различных школьных мероприятий и конкурсов, также школьных, районных, областных и международных (заочных) олимпиад, входит в состав добровольческого отряда «Наследники». Увлекается сочинением стихов, видеомонтажом, легкой атлетикой, киберспортом, нумизматикой. Мечтает

поступить в Тюменское высшее военно-инженерное училище и совершить кругосветное путешествие. Он входит в состав думы «Республики «Солнечная» и мэр города «СМИД» в 11 классе. Личность, на которую равняется Александр, – его настойчивый, дисциплинированный, верный своему слову папа. Саша очаровал всех присутствующих своим представлением визитки в роли Остапа Бендера. Александр Осипов стал победителем конкурса в номинации «Интеллектуал-2013».

**Баширова Ренара**, ученица 11 класса Осиновской школы. Отличница, президент ученической организации «СМИД». Участница и призер школьных, районных и областных конкурсов, олимпиад. Рисует, вяжет, рукодельничает. Занимается режиссерской деятельностью. Красиво танцует, хорошо поет. Она – главный архитектор и скульптор в строительстве снежного городка возле здания школы. Личности, на которых держит равнение, – ее родители. Мечтает стать дизайнером. Отличный организатор, пример для других в учебной и общественной жизни.

В ходе конкурса в какой-то момент можно было наблюдать усталость публики. Ренара начала выступление на третьем этапе конкурса в шумном зале. Постепенно голоса и шорох в нем утихли, все стали слушать ее, затаив дыхание... Закончилось представление девушки под восторженный свист и бурные аплодисменты зрительного зала. Очаровательная улыбка, задор, обаяние, увлекательная и грамотная речь – вот то, что послужило такому восприятию Ренары. Потому неслучайно эта участница заслужила приз «Зрительских симпатий».

Завершился этот незабываемый для всех участвующих день торжественной церемонией закрытия конкурса, на которой П.Г. Гонцул, начальник управления образования и председатель жюри, поздравил победителей и поблагодарил всех остальных конкурсантов за участие в столь престижном конкурсе. Также он выразил надежду, что в будущем таких одаренных детей будет становиться больше.

Лана СВЕТЛАЯ

Фото автора

### Держи руку на пульсе

## ОПМ «Семья». Часть вторая

На территории Вагайского района 10-12 апреля вновь проводилось оперативно-профилактическое мероприятие «Семья», нацеленное на профилактику социального сиротства, безнадзорности, беспризорности и семейного неблагополучия.

Как и в недавнем аналогичном рейде, о котором районная газета проинформировала читателей ранее, сотрудниками полиции совместно с представителями служб профилактики были проверены неблагополучные семьи, состоящие на учете в ГПДН местного отдела полиции и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района.

Кроме того, члены комиссии среагировали на сигналы местных жителей, беспокоящихся о своих знакомых, родственниках и просто соседях.

Всего в ходе оперативно-профилактического мероприятия «Семья» было проверено 56 родителей, состоящих на учете в ГПДН, КДН и ЗП. Кроме того, посещено пять семей, в которых дети воспитываются отчимами (двое из которых судимые). Выявлено и поставлено на учет четыре родителя, которые злоупотребляют спиртным и не занимаются воспитанием и обучением детей.

Инспекторами ГПДН было составлено 17 административных протоколов, из них: по ст.

5.35 КоАП РФ (неисполнение родителями или другим законным представителем обязанностей по воспитанию, содержанию, обучению несовершеннолетних детей) – 12, по ст.20.22 КоАП РФ (появление в состоянии алкогольного опьянения несовершеннолетнего, не достигшего возраста 16-ти лет, в общественном месте) – 3. Двое несовершеннолетних, находящиеся без сопровождения родителей после 22 часов на улице, были доставлены в дежурную часть. На родителей составлены административные протоколы по ч.2 ст. 2.5 КТО.

Старший инспектор ГПДН ОП-1 Надежда Панкина не понаслышке знает о том, как жи-

вется детям в неблагополучных семьях. Часто лишь специалисты могут помочь семье выбраться из трясины неблагополучия.

В ходе рейда поступил сигнал на семью, члены которой оказались в трудной жизненной ситуации. Мама, потерявшая близкого человека, не смогла справиться с горем, и начала пить. Ее не могли остановить ни трое детей дошкольного возраста, ни любящий муж, который пытался ее вразумить различными способами. Стоит отметить, что раньше эта семья не состояла на учете, а мама не зависела от алкоголя. В ходе разговора со специалистами стало понятно, что несчастная женщина просто не может сама остановиться, ей

нужна профессиональная психологическая помощь. Благо, что она сама это понимает, идет на контакт, и у нее есть желание вернуться к прежней жизни. Сейчас с данной семьей намечена работа различных служб по выходу из кризисной ситуации.

Такой пример не является единственным, в районе есть семьи, находящиеся под постоянным контролем полиции, социальных служб, комиссии по делам несовершеннолетних. Делается это для того, чтобы дети росли в благоприятной обстановке, с пониманием того, что семья – это самое главное.

Людмила БАБИКОВА

**ОТЧЁТ  
О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОГО АВТОНОМНОГО ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО  
УЧРЕЖДЕНИЯ «ЧЕРНОКОВСКИЙ ДЕТСКИЙ САД «ЛАСТОЧКА» И ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ  
ЗАКРЕПЛЕННОГО ЗА НИМ ИМУЩЕСТВА ЗА 2012 ГОД**

№ п/п Наименование показателя деятельности

**Раздел 1. Отчет о деятельности автономного учреждения**

1. Перечень учредительных документов (с указанием номеров, даты выдачи), на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность.

1.1 Устав, утвержден на основании распоряжения администрации Вагайского муниципального района от 17.05.2010 года № 55-од

1.2 Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц, серия 72 № 001551538 от 29.12.2007 года, ОГРН 10772060003379

Регистрирующий орган МИФНС № 7 по Тюменской области

1.3 Свидетельство о постановке на учет российской организации в налоговом органе по месту нахождения,

серия 72 № 001547386,

ИНН / КПП 7212005483 / 721201001

Дата выдачи: 29.12.2007 год. Регистрирующий орган МИФНС № 7 по Тюменской области

**2. Исполнение задания учредителя**

2.1 Предоставление услуги дошкольного образования

- численность потребителей услуг (чел.) 44

2.2 Оказание социальной услуги

- численность потребителей услуг (чел.) 46

3. Количество потребителей, воспользовавшихся услугами автономного учреждения. чел.

Услуги дошкольного образования:

- бесплатными 44

- платными 0

Социальные услуги:

- бесплатными (льготники) 0

- частично платными 46

4. Средняя стоимость получения частично платных услуг для потребителей по видам: рублей

- дошкольного образования 0

- социальная услуга 0

Средняя стоимость получения полностью платных услуг для потребителей по видам:

- дошкольное образование 0

- социальная услуга 0

5. Среднегодовая численность работников автономного учреждения (чел.) 13

6. Средняя заработная плата работников автономного учреждения (в месяц) тыс. рублей 12,7

7. Объем финансового обеспечения задания учредителя тыс. рублей 3881,4

8. Общие суммы прибыли автономного учреждения после налогообложения отчетном периоде тыс. рублей -

9. Виды деятельности, осуществляемые автономным учреждением

Дошкольное образование, предшествующее начальному общему образованию

10. Перечень разрешительных документов, на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность: лицензия,

серия А № 302988, регистрационный № 5623, срок действия с 27.10.08 по 23.10.2013 г.

санитарно-эпидемиологическое заключение № 72.ОЦ.05.000.М.000094.09.08 от 19.09.2008 года

11. Состав наблюдательного совета чел.

Представители от:

- учредителя 3

- автономного учреждения 1

- родительской общественности 1

**Раздел 2. Отчет об использовании закрепленного за автономным учреждением имущества**

№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	Отчетный год	
			на начало года	на конец года
1.	Общая балансовая стоимость закрепленного за учреждением недвижимого имущества	тыс. рублей	8636,3	8651,3
2.	Общая балансовая стоимость закрепленного за учреждением движимого имущества	тыс. рублей	-	-
3.	Количество объектов недвижимого имущества, закрепленного за учреждением (зданий, строений, помещений)	штук	1	1
4.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленная за учреждением, в том числе: площадь недвижимого имущества, переданного в аренду	кв.метров	686,0	686,0
		кв.метров	-	-

**Занимательные факты**

**Ну, интересно же!**

Любознательности некоторых людей можно только позавидовать. Вот и наш нештатный автор Лидия Тимина – из таких. Она постоянно читает книги, журналы и газеты, и, если же встретится ей что-то интересное, обязательно вырежет заметку или переписет себе в тетрадь. Сколько у нее набралось различных историй, рецептов, вырезок – не сосчитать. И вот некоторыми образцами своей коллекции она с удовольствием делится с нашими читателями.

**Случайность покоряет мир**

Чайный пакетик был изобретен американцем Томасом Салливаном в 1904 году случайно. Он решил отправить заказчикам чай в шелковых мешочках вместо банок. Однако покупатели подумали, что им предложили новый способ заваривать чай прямо в этих мешочках, и нашли такой способ удобным.

**Кто придумал кроссворд?**

В январе 1901 года некий Виктор Орвилл угодил на три года за решетку: он оказался виновником автокатастрофы. Отбывая наказание в тюрьме, он развлекался там, заполняя буквами квадратики, нарисованные на листе бумаги. Как-то он обнаружил, что получаются забавные словосплетения. Тогда он послал свой труд в редакцию одной крупной газеты, сообщив при этом, что изобрел интересную игру. В конверт он вложил лист бумаги, разграфленный на квадратики с цифрами, а на обратной стороне перечень вопросов-загадок и ответы на них. Редактор газеты решил опубликовать эту новую игру. Кроссворд имел у читателей огромный успех, а сама газета стала расходиться большими тиражами (ведь сидя в тюрьме, Орвилл продолжал трудиться над новыми кроссвордами). Это увлечение быстро охватило весь мир. Когда Виктор вышел на свободу, в банке на его имя уже был счет на девять миллионов долларов.

**Неизвестное о художнике**

Оказывается, знаменитых медведей на картине Ивана Шишкина «Утро в сосновом бору» написал анималист (художник, изображающий животных) Константин Савицкий. Высоко оценив помощь коллеги, Шишкин попросил поставить его подпись рядом со своей. Но выдающийся коллекционер Павел Третьяков, заказавший эту картину Шишкину, возмутился и распорядился смыть вторую подпись – такой творческий тандем его почему-то не устроил.

**Первый поезд**

Сейчас трудно представить жизнь без поездов. А раньше в основном был распространен гужевой транспорт. Первая железная дорога для перевозки пассажиров была построена в 1837 году. Ее длина была 27 км и на ней ездили от Санкт-Петербурга до Царского села. А сначала на Уральском заводе промышленника Демидова в 1834 году построили повозку. Это была железная бочка с трубой, из которой выбивались клубы дыма. За этой странной машиной сидел бородастый человек. Он тронул рычаг и машина покатила по рельсам.

А создали ее отец и сын: Ефим Алексеевич и Мирон Ефимович. Фамилия этих уральских мастеров Черепановы.

*Лидия ТИМИНА*

**Поэтической строкой**

**Кораблик**

Солнце пригрело траву на завалинке,  
Подтолкнуло кораблик, плывущий в кювете.  
Его провожает сыночек мой маленький,  
Самый любимый мальчишка на свете.  
Ветер затаит травинку в поток  
И унесёт за далёкие дали.  
Через отмеренный временем срок  
Вырастет мальчик и вспомнит едва ли  
Эту весеннюю луку, как море,  
Уплывший кораблик счастливого детства.  
А может, случайно когда, в разговоре  
Вспомнится всё и порадует сердце.  
Плывёт кораблик по волне,  
Плывёт и чуть качается.  
В какой далёкой стороне  
Он бы хотел причалиться?



*Аркадий БЫКОВ*

п. Иртыш

**Внимание – конкурс!**

**Милая сердцу малая родина**

Гусева Александра Васильевна живет в п.Первомайском. 30 лет проработала медсестрой, сейчас находится на заслуженном отдыхе. Ее конкурсные стихи о малой родине, деревне Мечатное.

**Мое Мечатное**

Деревня моя, хоть нет тебя на карте,  
Ты в памяти осталась навсегда.  
Пусть много лет прошло – мы стали старше,  
Но раз в году мы возвращаемся сюда.  
Здесь небо выше, солнце светит ярче,  
И воздух чистый душу молодит.  
Здесь родина моя, хоть нет ее на карте,  
Но сердце эту память сохранит!

**Деревня моя**

Во сне свою деревню стала чаще видеть  
И домик наш с крыльцом на яру,  
Где в праздник вся деревня  
на полянку выйдет,  
И вижу снова всех, как в детстве, наяву.  
Кому-то платье сшили новое,  
Кому-то сандалии, только на показ.  
Деревня отдыхает в праздники церковные,  
И веселится в меру стар и млад.  
А на яру гармонь поет заливиисто,  
И льется песня над рекой, звеня.  
Все жили по - простому, независтливо,  
И вся деревня, как одна семья.

Администрация Вагайского муниципального района информирует граждан о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельных участков по следующим адресам:

- Тюменская область, Вагайский район, п. Комсомольский, ул. Дымкульская, 2 «б», ориентировочной площадью 0,0270 га, под строительство магазина;

- Тюменская область, Вагайский район, с. Черное, ул. Мосеевой, 68 «б», ориентировочной площадью 0,1287 га, для размещения пескосолевой площадки;

- Тюменская область, Вагайский район, северная часть с. Карелинское, ориентировочной площадью 2,0131 га, под временное хранение строительных материалов;

- Тюменская область, Вагайский район, с. Второвагайское, ул. Центральная, 12 «б», ориентировочной площадью 0,1804 га, под строительство индивидуального жилого дома;

- Тюменская область, Вагайский район, с. Второвагайское, ул. Лесная, 15, ориентировочной площадью 0,2438 га, под строительство индивидуального жилого дома;

- Тюменская область, Вагайский район, с. Бегишевское, ул. Зеленая, 10, ориентировочной площадью 0,4048 га, под строительство индивидуального жилого дома.

Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования по адресу: с. Вагай, ул. Ленина, 5, каб. № 103, № 105.

**Правовой навигатор**

## Что должен знать призывник?

С первого апреля начался призыв на военную службу в ряды Российской Армии. О том, что должен знать призывник в правовой сфере, читателей газеты информирует уполномоченный по правам человека в РФ Владимир Лукин.

«В соответствии с Законом «О воинской обязанности и военной службе» призыву на военную службу подлежат граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, состоящие или обязанные состоять на воинском учете и не пребывающие в запасе.

Дважды в год, с 1 апреля по 15 июля и с 1 октября по 31 декабря, согласно указам Президента РФ происходит призыв. Всего три категории мужчин указанного возраста не призываются и не проходят военную службу. Это освобожденные от призыва, имеющие право на освобождение и не подлежащие призыву.

К первым относятся граждане, проходящие или прошедшие военную службу как в Российской Федерации, так и в другом государстве, а также отдавшие или отдающие свой долг на альтернативной гражданской службе. Кроме того, освобождаются от призыва лица, признанные не годными или ограниченно годными к военной службе по состоянию здоровья.

Медицинское освидетельствование при призыве на военную службу проводит призывная комиссия муниципального образования. Она дает заключение о годности к военной службе. В случае несогласия с решением этой призывной комиссии можно обжаловать его в вышестоящую инстанцию - призывную комиссию соответствующего субъекта Российской Федерации. Она вправе организовать и провести контрольное медицинское освидетельствование (заочным путем или очно). Если и это решение вас не удовлетворит, то можно обжаловать его через суд. При этом решение призывной комиссии приостанавливается до вступления в законную

силу решения суда.

Молодые люди, имеющие право на освобождение от прохождения военной службы, могут им воспользоваться либо пренебречь. Такую свободу выбора закон оставляет за сыновьями (родными братьями) погибших военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, погибших (умерших) в связи с исполнением ими обязанностей военной службы. А также граждан, проходивших военные сборы, погибших (умерших) в связи с исполнением ими обязанностей военной службы в период прохождения военных сборов, граждан, умерших вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученного в связи с исполнением ими обязанностей военной службы.

Не подлежат призыву на военную службу и те, кто нарушил закон и отбывает наказание, кто имеет неснятую или непогашенную судимость, и граждане, в отношении которых ведется дознание (либо предварительное следствие) или уголовное дело которых передано в суд.

Помимо прохождения военной службы, в соответствии с Конституцией РФ, гражданин имеет право на ее замену альтернативной гражданской службой в случаях, если несение военной службы противоречит его убеждениям или вероисповеданию, он относится к коренному малочисленному народу, ведет традиционный образ жизни, осуществляет традиционное хозяйство и занимается традиционными промыслами (№113 ФЗ РФ, Положение о порядке прохождения альтернативной гражданской службы, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации).

**Виктория ТЮМЕНСКАЯ**

(По информации отдела оперативной информации аппарата Уполномоченного по правам человека в РФ)

**Большое поступление велосипедов для детей, подростков и взрослых - от 900 рублей.**

**Роликовые коньки**

**Самокаты и скейтборды**

ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСАМ: С. ВАГАЙ, УЛ. ЛЕНИНА, 30, МАГАЗИН «РЯБИНУШКА», УЛ. ПЕРВУХИНА, 5В, МАГАЗИН «ЛИМПОПО».

**МАУ «Вагайский центр по спортивно-оздоровительной работе»**

объявляет набор в секции:

**ВОЛЕЙБОЛ**  
График занятий: вторник, четверг, с 17 до 19 час. с. Вагай, ул. Подгорная, 11, СК «Вагай». Телефон для справок 89123909044.

**НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС**  
График занятий: понедельник, среда, пятница, с 17 до 20 час. с. Вагай, ул. Подгорная, 11, СК «Вагай». Телефон для справок 89523476625.

**ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА**  
График занятий: вторник, четверг, суббота, с 18 час. с. Вагай, ул. Подгорная, 11, СК «Атлетика». Телефон для справок 89523409772.

**Юбилейная дата**

## Моему дорогому брату

**Хас буна Аллаху, ваниг-мальвакиль «Пусть тебя минуют все неприятности и неудачи» (слова из Корана)**

Накануне дня рождения я хочу рассказать о дорогом для меня человеке, моем младшем брате Хакиме Закировиче Азанове.

Детство у нас было непростое. Рано потеряли отца, приходится ночами косить сено, думала, был бы отец живой, было бы полечче. Видя мои слезы, мой братик успокаивал: «Когда туман рассеется, мы обязательно найдем дорогу к нашему покосу». Будто хотел сказать, что тяжелые времена проходят, и мы обязательно когда-то встанем на ноги.

Помню, как я уставала, а мой брат разрешал передохнуть мне и сам брал тяжелую работу на себя. Также помню, как однажды ночью, пока шли на покос, заблудились в лесу, в тумане. Я села на какой-то пенечек и заплакала. Больше плакала от обиды, от того, что нам, маленьким детям, приходится ночами косить сено, думала, был бы отец живой, было бы полечче. Видя мои слезы, мой братик успокаивал: «Когда туман рассеется, мы обязательно найдем дорогу к нашему покосу». Будто хотел сказать, что тяжелые времена проходят, и мы обязательно когда-то встанем на ноги.

После окончания школы я

уехала учиться, а рядом с мамой жил и работал ее младший сын – Хаким. В студенческие годы, приезжая на выходные или на каникулы, я с величайшим удовольствием ела блины, приготовленные моим братом.

моего брата. Детей, Элеонору и Заура, выучили, дали им хорошую путевку в жизнь - высшее образование. На данный момент оба работают на Севере, на каждый праздник приезжают домой, к родителям.

Я после института уехала работать в Нефтеюганск, но летом всегда приезжала и приезжаю к брату. Больше десяти лет уже нет мамы, а я знаю, что меня ждут мои близкие и родные, мои младший брат и сноха.

Хаким в начале 90-х занялся предпринимательской деятельностью. Трудностей было очень много, но Хаким - человек волевой, целеустремленный и сильный, справился со всем. Он добился успеха, его уважают и ценят не только в родных Юлташах и Супре, но и по всему Вагайскому району и Тюменской области.

Второго мая Азанову Хакиму исполняется 50 лет! Это круглая и красивая дата, юбилей. В этот день хочется пожелать ему быть счастливым, двигаться вперед, но не забывать отдыхать от тяжелых будней! Пусть все его цели будут достигнуты, а желания исполнятся! Здоровья, удачи и любви!

**Сестра Нафуса ИЛЬЧИБАКИЕВА (АЗАНОВА)**

г. Нефтеюганск



**X.3. Азанов**

Нас, детей, было четверо, держались вместе, жили дружно. Но ближе всех для меня был мой младший брат. Как подросли, каждый определился с профессией, выбрал свой жизненный путь. Хаким сначала работал в сельпо водителем. Там же повстречал свою вторую половинку – Нурику. Поженились, родили прекрасных двоих детей. У меня, всегда мечтавшей иметь сестру, появилась сестра – жена

## Детская преступность не уменьшается

Анализируя состояние детской преступности за 2012 год, в одном из номеров районной газеты мы констатировали рост преступлений, совершенных несовершеннолетними, в сравнении с аналогичным показателем 2011 года.

К сожалению, ситуация не меняется.

В первом квартале т.г. малолетними правонарушителями совершено шесть преступлений (за аналогичный период прошлого года два), что составляет 35,3% от общего количества преступлений, совершенных этой категорией детей за весь 2012 год.

Характер преступлений разный – кражи, угон транспортных средств, нанесение побоев.

В числе этой «шестерки» трое школьников.

В отношении же несовершенно-

летних число преступлений чуть сократилось: с 11 в первом квартале 2012 года до 9 – в текущем, но число родителей, совершивших противоправные действия в отношении своих детей, увеличилось в пять раз (с одного в первом квартале 2012 года до пяти в 2013).

Речь идет о фактах, в установленном порядке зарегистрированных, за которые нарушители закона понесли наказание.

Не без оснований смею предположить, что истинное число подобных фактов будет более весомым: на начало марта на учете в ГПДН местного отдела полиции состояло 28 неравнодушных к алкоголю родителей, а потому равнодушных к своим детям, к их воспитанию, обучению и развитию.

Правда, в сравнении с аналогичным показателем 2012 года их число существенно снизилось, было 44. (Заметим в связи с изложенным, что за последнее пятилетие наибольшее число родителей, состоявших на учете в ГПДН, пришлось на 2010 год – 62 человека).

Тем не менее количество административных протоколов, составленных за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, обучению, воспитанию, защите прав и интересов детей, остается очень высоким – 55, что на семь превышает уровень аналогичного периода прошлого года.

По различным основаниям в первом квартале т.г. с учета было снято девять подростков, в т.ч. четыре по исправлению, девять человек за допущенные право-

нарушения и преступления поставлено на учет.

По числу составленных административных протоколов в лидерах статьи 20.21 КоАП и 2.5 КТО, соответственно - появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения (8 человек) и появление на улицах в неполющенное время (7 человек).

Уважаемые родители, не следует забывать, что время пребывания на улице, в общественных местах школьников ограничено кодексом Тюменской области, о чем уже не раз напоминала наша газета.

Всего же за нарушения требований законодательных актов за I квартал т.г. составлено 84 административных протокола, что на уровне соответствующего периода прошлого года.

За различные правонарушения в местный отдел полиции доставлено 22 несовершеннолетних, в т.ч. за употребление спиртных напитков – 11, столько же за иные нарушения нормативно-правовых актов.

В заключение считаю необходимым напомнить, что законом «Об образовании в Российской Федерации» вся полнота ответственности за воспитание, обучение детей возложена на родителей ребенка. Только соблюдением этого закона можно добиться снижения скорбных показателей.

**Надежда ПАНКИНА, старший инспектор ГПДН ОП №1**

**ТРЕБУЕТСЯ** продавец в магазин «Ритуал». Обращаться по телефону 89829099768.

Четвертого мая с 9 часов в с. Вагай на рынке Северном состоится распродажа саженцев плодово-ягодных культур из питомников Тюмени.

**ПРОДАЮ КОМБИКОРМ** (с доставкой) или меняю на картошку, цена договорная. Комбикорм в гранулах для кур, мешок – 500 руб., витамины. Пр-во г. Курган.

Телефоны: 89195752342, 89512754469.

**ПРОДАЕТСЯ** «Нива» 2009 г., цена 255 тыс. руб., торг. Телефон 89526743410.

Второго мая исполняется 50 лет нашему дорогому, любимому отцу, мужу АЗАНОВУ Хакиму Закировичу. Мы от всей души поздравляем его с этой замечательной датой. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия и добра!

В 50, наверно, не случайно Юбилей зовется золотым, Очень мало, что осталось тайной, Но взгляд еще остался молодым. Годы пролетели незаметно, Пролетели, словно краткий сон, Не печалься, что уходит лето, На пороге бархатный сезон. Все сейчас доступно, все понятно, Солнце греет, но еще не жжет. Пусть же счастье будет



необязано, И лишь радость впереди нас ждет! Супруга НУРИЯ, дети ЭЛЕОНОРА, ЗАУР, зять НАИЛЬ

Коллектив АНО «ИИЦ «Сельский труженик» поздравляет с днем рождения ЦВИКЕВИЧА Василия Алексеевича!

Пусть годы мчатся чередой, Минуя все ненастья, Мы Вам желаем всей душой Здоровья, благополучия и счастья!

### ООО «БАКСАРСКОЕ»

по предварительным заявкам населения реализует с доставкой с



апреля по июль суточных гусят, утят, индюшат, цыплят-бройлеров, цыплят-несушек, петушков.

Телефоны: 8 3 5 2 3 7 9 3 1 3 6, 9617500471.

ПРОДАЮТСЯ теленок (девочка), 2 месяца, детская кроватка (белая) с матрасом, цена 1500 руб. Телефон 89504942566.

## Поздравляем!

Нашу любимую маму, бабушку, тещу КАРТЫШКИНУ Венеру Маратовну поздравляем с юбилеем!

Пусть звучат сегодня комплименты, вниманием родные окружают, И праздника прекрасные моменты наполняют.

Теплом, любовью сердце твоей юбилей - таинственный, красивый - подарит все, о чем давно мечталось,

Чтоб жизнь твоя всегда была счастливой, Улыбками и солнцем наполнялась! Дочери АНЖЕЛИКА, ВЕРОНИКА, зять АЙДАР, внучка ДАРИНА

ПРОДАЕТСЯ авторезина, б/у, КАМА-219, размер 225/75/16, недорого. Телефон 89088788078.

УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ об общем среднем образовании серия 72АБ № 0007072, выданный 23.06.2010 г. на имя Мирасова Нигматуллы Якубовича, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ПРОДАМ дом 58 кв. м. в с. Вагай. Телефон 89220794826.

### Внимание всех жителей района!

7 мая в здании универмага (2 этаж) открывается салон красоты «Леди N». Для вас все виды парикмахерских услуг, маникюр и наращивание ногтей. Красота – это естественно! Откройте в себе все самое лучшее. Мастер Наталья Кучковская (тел. 89526846876).



Третьего мая ВАТУТОВОЙ Флере Рахимчановне, проживающей в с. Казанское, исполняется 50 лет. Мы ее поздравляем с юбилеем!

Пусть будет много самых добрых слов, Цветов и пожеланий счастья в жизни, Согреют сердце нежность и любовь, Душевное тепло родных и близких!

Прекрасный, яркий праздник - 50! В нем все - успехи, радость, достижения! От всей души - с одной из лучших дат!

С юбилеем! Семья НИЦИНЫХ, с. Вагай, и семья МУХАМАТУЛЛИНЫХ, Алсу и Хасан, с. Тукуз

Первого мая исполняется 84 года Степану Васильевичу СУХОНОГОВУ. Редакция газеты «Сельский труженик» от души поздравляет нашего внештатного корреспондента с днем рождения. Он сотрудничает с газетой десять лет. Награждался грамотами и благодарностями Союза журналистов России, редакции районной газеты. Желаем сельскому корреспонденту долгих лет жизни, здоровья, настроения!



Третьего мая отмечает юбилей ВАТУТОВА Флера Рахимчановна.

Пусть будет добрым каждый час, Прекрасным - настроение! Пусть повторяется

много раз Счастливые мгновения! Пусть дарит жизнь

любовь и свет, Надежду и везение! Желаем счастья,

долгих лет, Удач и вдохновения! С пожеланиями, МУЖ, ДОЧЕРИ, ЗЯТЯ, ВНУК и семья МАЛЬКОВЫХ



Второго мая дорогому брату АЗАНОВУ Хакиму Закировичу исполняется 50 лет. Желаем здоровья, счастья, долгих лет жизни!

50 - это жизнь на вершине, Это мудрость и опытный взгляд, Серебро на висках, нить морщинок, Это значит уже 50!

50 - промежуточный финиш, 50 - промежуточный старт, 50 - это только всего лишь Не уже, а еще 50!

50 - это вовсе не старость И не верится скептикам пусть, 50 - это добрая радость, 50 - это светлая грусть.

С наилучшими пожеланиями, брат ОКТЯБРИС, сноха ГУЛЬШАТ и племянница АНЖЕЛИКА

### ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА ФАТЕЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ВАГАЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 АПРЕЛЯ 2013 ГОДА И О ЧИСЛЕННОСТИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ, РАБОТНИКОВ АДМИНИСТРАЦИИ, ФАКТИЧЕСКИХ ЗАТРАТАХ НА ИХ ДЕНЕЖНОЕ СОДЕРЖАНИЕ ЗА 1 КВАРТАЛ 2013 ГОДА

Наименование показателей	Уточненный план на год	Исполнено	Таблица 1 % исполнения
<b>Раздел 1. Доходы</b>			
Налоговые и неналоговые доходы	43400 9742	22	
Безвозмездные поступления	3438400	1132623	32,9
<b>Итого доходов</b>	<b>3481800</b>	<b>1142365</b>	<b>32,8</b>
<b>Раздел 2. Расходы</b>			
Общегосударственные расходы	1747000	205081	11,7
<b>Учреждение печатного СМИ</b>	<b>82800</b>	<b>673</b>	<b>1</b>
Национальная оборона (воинский учет)	164000	11266	6,9
Мероприятия по предупреждению и ликвидации последствий ЧС	1000	0,0	0,0
Обеспечение мер пожарной безопасности	54000	4797	8,8
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	9000	0,0	0,0
Национальная экономика- дорожное хозяйство	113000	18834	17
Жилищно-коммунальное хозяйство	182000	26010	14
Резервный фонд	10000	0,0	0,0
Социальная политика	72000	12000	17
Межбюджетные трансферты общего характера	1274000	320000	25
<b>Итого расходов</b>	<b>3708800</b>	<b>598662</b>	<b>16</b>
<b>Раздел 3. Расходы</b>			
Результат исполнения бюджета (дефицит «-», профицит «+»)		533960	
<b>Раздел 4. Источники</b>			
Источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов		-533960	

### ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ О ХОДЕ ИСПОЛНЕНИЯ БЮДЖЕТА ДУБРОВИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПО СОСТОЯНИЮ НА 01 АПРЕЛЯ 2013 ГОДА И О ЧИСЛЕННОСТИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ, ФАКТИЧЕСКИХ ЗАТРАТАХ НА ИХ ДЕНЕЖНОЕ СОДЕРЖАНИЕ

Наименование показателя	Таблица № 1		
	Уточненный план на год	исполнено	% исполнения к году
<b>Раздел 1. Доходы</b>	<b>9365,7</b>	<b>2601,9</b>	<b>27,8</b>
Налоговые и неналоговые доходы	456,1	70,1	15,4
Безвозмездные поступления	8909,6	2531,9	28,4
<b>Раздел 2. Расходы</b>	<b>9365,7</b>	<b>1798,8</b>	<b>19,2</b>
Общегосударственные вопросы	2234,7	306,3	13,7
Национальная оборона	252,0	20,1	7,9
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	374,0	16,8	4,5
Национальная экономика	170,0	28,3	16,6
Жилищно-коммунальное хозяйство	741,0	29,0	3,9
Пенсионное обеспечение	36,0	6,0	16,7
Межбюджетные трансферты общего характера	5558,0	1392,4	25,1
<b>Раздел 3. Расходы</b>	<b>0</b>	<b>803,1</b>	
Результат исполнения бюджета (дефицит «-», профицит «+»)	0	803,1	
<b>Раздел 4. Источники</b>	<b>0</b>	<b>-803,1</b>	
Источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов	0	-803,1	

№ п/п Наименование показателя	Таблица № 2	
	численность	Денежное содержание, тыс. руб
1. Администрация Дубровинского сельского поселения	3	231,7

Наименование показателей	Таблица 2	
	Численность муницип. служащих, работников администрации, чел.	Денежное содержание тыс. руб.
Администрация Фатеевского сельского поселения	6	256,6

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Телефоны: гл. редактора - 2-11-70, редактора, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем - 2-17-86, бухгалтерии - 2-24-83, отдела писем - 2-10-88, агропромышленного отдела - 2-10-56, редакции радиоканала «Вагай» - 2-19-41.

e-mail: vagayst@mail.ru



### ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 15.03.2002 г. Свидетельство о регистрации ФС №17-0492. Индекс 54333. Объем - 1 печатный лист.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в филиале «Тобольская типография. ОАО «ТИД». Адрес: 626150 г. Тобольск, ул. Красноармейская, 6/4.

Гл. редактор И.И. ГАЙСИН. Редактор И.А. ЖУРАВЛЕВА. Сдана в печать в 11.00 29.04.2013г., по графику - в 15.00 29.04.2013 г. Тираж 3378. Заказ 32.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: http://tyumedia.ru, Портал СМИ Тюменской области

Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.